



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Сектор Газа: незамедлительные меры должны включать оказание чрезвычайной помощи в сочетании с мероприятиями по восстановлению местного производства продуктов питания

Новейшие геопространственные данные ФАО и ЮНОСАТ показали, что конфликт оказал разрушительное воздействие на инфраструктуру агропродовольственных систем.



Проведенная ФАО и ЮНОСАТ в период с октября по декабрь 2024 года геопространственная оценка показала, что сельскохозяйственным угодьям в секторе Газа был нанесен ущерб беспрецедентного масштаба.

©FAO/Yousef Alrozzi

28/01/2025

Рим - Прекращение огня является первым шагом к оказанию чрезвычайной помощи и восстановлению местного производства продуктов питания. По данным Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО), вследствие коллапса сельскохозяйственного производства более 2 млн человек в секторе Газа нуждается в срочной помощи.

"Прекращение огня позволяет принять меры по борьбе с катастрофическим продовольственным кризисом в секторе Газа путем доставки чрезвычайной помощи и принятия мер по скорейшему восстановлению. Однако это только начало долгого пути к восстановлению. Для того чтобы удовлетворить масштабные потребности и добиться, чтобы никто в секторе Газа не остался без внимания, нам необходимы прочный мир и стабильный доступ", – отметила первый заместитель Генерального директора ФАО Бет Бекдол.

Как сообщила Бекдол, ФАО нацелена на обеспечение долгосрочной продовольственной безопасности. Тем временем меры по восстановлению, которые будут приняты в ближайшем будущем, будут ориентированы в первую очередь на восстановление инфраструктуры агропродовольственных систем, то есть теплиц, скважин и солнечных электростанций, а также на увеличение поставок сельскохозяйственных ресурсов, необходимых для возобновления производства продуктов питания на местном уровне.

"Подобные дополнительные действия по укреплению невосприимчивости к внешним воздействиям увязывают краткосрочные меры с долгосрочными инициативами по развитию, помогая местному населению восстановиться после кризисов, возрождая надежду и поддерживая обеспечение права на достаточное питание", – пояснила Бекдол.

Вследствие длившегося на протяжении 15 месяцев конфликта все население сектора Газа сталкивается с тяжелой формой отсутствия продовольственной безопасности, а отдельные сообщества находятся на грани массового голода.

[Согласно последней геопространственной оценке](#), проведенной с октября по декабрь 2024 года ФАО и Программой ООН по применению спутниковой информации в оперативных целях (ЮНОСАТ), сельскохозяйственным угодьям в секторе Газа был нанесен ущерб беспрецедентного масштаба.

Оценка показала, что 75 процентов посевных площадей, на которых выращивались сельскохозяйственные культуры, и плодовых садов с оливковыми деревьями были повреждены либо уничтожены. Более двух третей сельскохозяйственных скважин (1531 скважина в общей сложности) вышли из строя, что нанесло серьезный урон ирригации. Погибло 96 процентов поголовья скота, производство молока практически остановлено, выжил всего 1 процент домашней птицы. На грани краха находится и сектор рыболовства, что еще более обостряет отсутствие продовольственной безопасности.

По мнению Бекдол, в рамках чрезвычайных мер и усилий по восстановлению сельскому хозяйству должно быть уделено приоритетное внимание. "Незамедлительные меры должны сочетать предоставление чрезвычайной помощи, включая продовольствие, воду и медицинскую помощь, и мероприятия по восстановлению местного производства продуктов питания. Поддерживая фермеров, скотоводов и рыбаков сегодня, мы получим свежие и питательные продукты питания завтра", – считает Бекдол.

До начала конфликта на сельское хозяйство приходилось около 10 процентов экономики сектора Газа, а растениеводство, скотоводство и рыболовство обеспечивали полностью или частично источники средств к существованию более 560 тыс. человек. В 2022 году объемы экспорта продукции сельского хозяйства и рыболовства, состоявшего преимущественно из свежей продукции сельского хозяйства, такой как клубника, помидоры, огурцы, баклажаны и сладкий перец, а также свежей рыбы, достигли 67,3 млн долл. США.

По данным ФАО, восстановление сельского хозяйства в секторе Газа потребует огромных затрат и займет годы, а то и десятилетия.

В ближайшем будущем ФАО необходимо 74,5 млн долл. США для оказания 154,1 тыс. фермеров, скотоводов и рыбаков, включая мужчин и женщин, чрезвычайной помощи в виде

сельскохозяйственных ресурсов и технической поддержки, – при условии, что ситуация, стабилизировавшаяся после прекращения огня, не изменится, а доступ и условия доставки помощи будут улучшены. Вложения в сельское хозяйство позволят восстановить человеческое достоинство, обеспечить питательную пищу и заложить основу для построения невосприимчивых к внешним воздействиям, самодостаточных агропродовольственных систем в секторе Газа.

Для наращивания гуманитарных усилий, нацеленных на возобновление производства продуктов питания на местном уровне и диверсификацию поставок продовольствия в дополнение к гуманитарной помощи, не менее важно снять запрет на частный импорт. Возобновление импорта на коммерческой основе в необходимом масштабе – обязательное условие для запуска процесса восстановления.

Экстренные меры реагирования, принимаемые ФАО

На сегодняшний день ФАО предоставила корма примерно 4,8 тыс. скотоводам во всех провинциях сектора Газа, а также обеспечила ветеринарными наборами около 2,4 тыс. скотоводческих семей. Два грузовых автомобиля, груженные 30 тоннами кормового ячменя, выехали из Египта 23 января и находятся на пути в сектор Газа. Оставшиеся 70 тонн готовы к отправке из Египта, и около 2,2 тыс. тонн кормового концентрата будут доставлены в сектор Газа через Израиль.

ФАО также поставляет в сектор Газа поликарбонат для теплиц, вакцины, энергетические кормовые добавки и пластмассовые материалы для загонов для скота. Все эти материалы необходимы для восстановления производства продуктов питания и источников средств к существованию и защиты животных.

По мере перехода от оказания чрезвычайной помощи к мероприятиям по реабилитации, скорейшему восстановлению и реконструкции ФАО готова возобновить приостановленную по причине конфликта реализацию проектов на местах. Это привлечет около 20 млн долл. США в местную экономику и поддержит меры по восстановлению, принимаемые мужчинами и женщинами, ведущими фермерское хозяйство, занимающимися скотоводством и рыболовством.

С фотогалереей можно ознакомиться по [ссылке](#).

Контакты

Отделение ФАО по связям со СМИ(+39) 06 570 53625 FAO-Newsroom@fao.org

Николас Ригилло (ФАО) Отделение ФАО по связям со СМИ Nicholas.Rigillo@fao.org

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary
+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru